



首张盲文地铁线路图今发布

10号线盲校生先受益 未来将覆盖申城全路网

本报讯 (实习生 陆翔 记者 吴强) 筹备近一年的全国首张盲文版地铁线路图(10号线)今天发布,地铁方面现场免费向上海市盲童学校赠送了30份。据悉,上海地铁拟将盲文线路图覆盖全路网。

这张线路图比一般地图略大,纸质较厚,有点像牛皮纸,图上地铁站名和换乘线路都有盲文标注。10号线动物园区域站长徐越峰告诉记者,地图成本价约60元。2010年轨道交通10号线开通后,水城路站工作人员发现周

五放学时,附近不少盲童学校的孩子会乘坐地铁回家,于是便开始每周义务接送,还着手为他们制作地图。“地图试制出来后,盲童学校的孩子提出有些站名无法和地图上的对应图标连起来;有些站名横竖不一……现在正式发行的地图作了改进。”除了赠送盲童学校外,10号线所有客服中心也将标配一份盲文地图,为盲人出行提供帮助。

据了解,这张盲文地图还可供学校作为教材使用。

上新软件 治商业贿赂 设硬关卡 正医界行风

上海力争年内在二级以上医院进行“反统方”实时监控

本报讯 (首席记者 施捷 特约通讯员 宋国梵) 今年内,作为治理商业贿赂的一种手段,上海将力争在所有二级以上医院安装“反统方”软件。这是记者今天从本市卫生系统“深化医改、规范从业行为”行风建设推进会议上了解到的消息。

所谓“统方”,即处方用药统计,

通俗讲就是医生用药量统计。据介绍,目前本市已有26家二三级医院安装了“反统方”监管软件。通过探索建立电子监控平台,进行实时监控,防止一些药品或医疗器械的生产、经营企业通过“统方”形式,向医疗机构或医务人员个人行贿。卫生系统已将违规违法药械生产、经

营企业列入本市医药购销领域商业贿赂不良记录并上网公示,加大扶持诚信企业和惩戒失信行为的力度。

市卫生局有关负责人表示,加大行风建设力度,就要针对群众反映比较突出的问题多管齐下。既要严格问责制度,又要建立科技

手段。近3年来,本市医务人员上交并退还“红包”1500余万元。目前,本市卫生系统已100%建立了医德档案制度。市城市抽样调查队对患者万人问卷调查显示,2010年和2011年,患者对本市医疗服务的综合满意率分别达到了91.7%和92.7%。

十年之变

喜迎党的十八大特别报道

“走转改”迎盛会系列采访

芝麻绿豆官

江川路街道就业援助工作室“室长”老杨为帮失业者就业,骑着自行车四处寻找联系——

众口相传: 找工作就 找杨洪宝

>>>详见 A8 版

微评

二十一套房背后

江砚

这下,蔡彬名气大了,麻烦也大了。

名气大,是因为这个广州番禺的处级官员,拥有21套房产;说麻烦大,是从蔡彬的态度看出来的。

一个人拥有几套房,只要见得阳光,再多也不怕。蔡彬显然是怕,一则在申报财产时,有隐瞒;二则,记者问他,他矢口否认。

这次番禺纪委反应快、不护短,马上查实网民反映属实。21套房子的背后,有多少隐情、多少猫腻?相信纪委会查清。

蔡彬的21套房子,至少给我们两条启示:

其一,财产之中,房产最难隐藏、最易查实。纪检、反腐部门不妨把官员房产作为工作的抓手;

其二,官员财产公开,群众呼吁已久,全国多地进行了有益的试点,而广东省已在草拟官员财产申报、公示制度。这是大势所趋。官员财产,涉及面广,如何公开,政策性很强。若要化繁为简,也不妨先从公示官员房产入手。

其实,申报也好、公示也好,这些政策措施,最终是保护官员的。像现在这样,官员买块好一点的手表,也不敢戴,有什么意思呢?

(相关报道见 A14 版·中国新闻)

曾经的抗癌斗士今成体坛之“癌”

“压倒性”证据证明:阿姆斯特朗环法“七冠王”是史上最大兴奋剂阴谋



本报讯 (记者 钟喆) 8月29日,阿姆斯特朗作为抗癌英雄,参加在蒙特利尔举办的世界癌症大会。会间他大谈抗癌经历(见图 101C)。短短数十天,阿姆斯特朗深陷兴奋剂的阴影中。服用兴奋剂成了这位环法“七冠王”最大的“癌症”,英雄变成了小丑。

北京时间今晨,美国反兴奋剂机构(USADA)已经公布了阿姆斯特朗涉嫌使用禁药的“压倒性”证据,阿姆斯特朗和他的7件“黄衫”是体育史上最大的一个兴奋剂阴谋。

USADA宣布将剥夺阿姆斯特朗1999年至2005年连续七届环法自行车赛总冠军称号,并终身禁赛。USADA负责人泰格特说,目前USADA对阿姆斯特朗的终身禁赛处罚,向世界反兴奋剂机构和国际自行车联盟提交了一份说明,将其在对阿姆斯特朗和美国邮政车队的调查中所获证据汇总发布了长达千页的报告。“证据表明美国邮政车队实施了体育史上最复杂精密、最专业、最成功的一个使用禁药计划。”他说。

(相关报道见 A25 版·体育新闻)

山阴路历史文化风貌保护区 15栋老式花园洋房整体大修

本报讯 (新民网 沈文林) 海派民居建筑“露天博物馆”、山阴路历史文化风貌保护区内15栋老式花园洋房近期整体大修。昨天记者在现场看到,最先施工的229弄8号修缮已近尾声,85岁的臧阿婆看到自家崭新的厨房欣喜不已。

据了解,列入本次大修范围的山阴路209弄和229弄15栋老式花园洋房,不少是青砖红瓦的英式建筑,灰色立面镶嵌红腰线,两幢连体。资料显示,209弄曾是银行

为高级职员提供的住处。不过经过风雨与历史变迁,这些始建于上世纪二三十年代的洋房内外均已破损不堪,厨卫设施落后,给这里的居民生活带来了诸多不便。

山三居委书记杨小瑛告诉记者,这次大修,除了对建筑外墙进行修缮和粉刷,以及对公共部位的电线和管道进行重新梳理,施工人员还将对居民的厨房与卫生间加铺墙砖和地砖,并为每户加装独用水斗与煤气灶,保证公用设施的合理分割使用,

相关修缮工作共涉及居民120余户,将持续到年底结束。

记者在现场看到,最先开始施工的山阴路229弄8号修缮工作已接近尾声,住在底楼的臧阿婆自20多岁结婚后就成为了老洋房的居民,如今已经85岁的她面对崭新的厨房欣喜不已。“地方看上去宽敞和亮堂多了,这样子邻里间的矛盾也少了!”

由于保存有上海二十世纪三四十年代的石库门里弄、花园洋房、公寓等多种类型的民用居住建筑,山阴路与周边的多伦路、甜爱路、溧阳路形成的区域,早已被列为本市的历史文化风貌保护区。四川北路街道表示,更多的老洋房将从明年起陆续得到修缮。



正在修缮的山阴路花园洋房 见习记者 陈梦泽 摄